



4

责编:罗鑫 王春如 组版:单兰祥

副刊



## 巾帼风采

**巾帼文明示范岗位:**  
中药组分与微生态 心血管科 内分泌科 骨科 妇产科 药库 眼科 放射科 医辅组 院办 门诊挂号收费组

**巾帼文明岗位标兵:**

彭蕴茹 刘建璟 林秋 赵慧 赵敏 秦悌芳 薛美娟 王艳萍 张娟 樊欣钰

**巾帼文明明星:**

孙晓艳 李慧 姜婧 罗梅 樊凤英 阮加萍 余淑珍 周志宏 赵巧燕 李杰 魏艳丽 李丽丽 单云云 陈浪 马娟娟 邵青 吴艳丽 刘维 郭洪玲 朱龙凤 王兰 沙如梅 徒成云 钱荣 刘敏 王春如 曹红 罗秀华



我是南医大康达护理学院的学生,我叫杜路。

来江苏省中西医结合医院实习已经11个多月,也轮转了11个科室。这段时间我收获了很多知识、技术、经验、师生之情,还有友情。

刚下临床实习时懵懂无知的我,对于护理工作还是比较陌生的。庆幸的是,轮转地每一个科室都有带教老师为我们介绍科室的环境,介绍各班的工作程序,让我们能够较快地适应各科室的护理工作,感谢各位带教老师!

在病房,接触最多的就是病人了。这让我深切的感悟到沟通能力是多么的重要!它是架起人与人之间理解与信任的桥梁。我们要尽自己所能,给予他们最好的护理,建立良好的护患关系。

还有一个多月就要结束实习,走上护理岗位。心情激动又紧张!希望接下来的日子里,本着对病人负责的心,继续为病人提供优质的服务,为以后的工作打下坚实的基础! (实习生 杜路)

**护理实习感想**

## 播种希望,向春天许一个心愿

每年的3月12日,是我国的植树节。烟花三月,草长莺飞,恰恰是植树的大好时机。上周日,工会便组织了一次别开生面的植树活动。

一大早,医院门口好不热闹!很多同事带着家里的父母和孩子,来看这次活动还促进了亲子之间的交流。四辆大巴车也在静悄悄地准备着。

大家依次领取了医院精心准备的零食后,井然有序地登上车,一路上大家欢歌笑语,都对这次活动充满了期待。

经过了一个多小时的车程,我们到达了目的地—溧水傅家边农业科技园。下了车,看见了蔚蓝的天,嫩绿的树,真是心旷神怡!大家兴奋地拿着铁锹、水桶,从挖坑到栽苗再到填土,既费时费力又不方便。韦孝宽

齐心协力,一气呵成,小朋友们更是忙里忙外,还建议要给小树苗起名字呢,丝毫不在意前两天下雨造成的泥泞。我想,在这么温暖的春天,我们种下的不仅仅是一棵棵树,更是一个个美好的希望!

我国自古以来就有植树的传统。

《礼记》说:“孟春之月,盛德在木”,意思是春季植树造林,是最大的道德行为。历史上最早在路旁植树是由韦孝宽于1400多年前在陕西首创的。韦孝宽是西魏、北周时期的一位名将,今西安市人。以前,官道上每隔一华里就在路边设置一个土台作为标记,用以计算道路的里程。土台经风吹日晒、雨水冲刷,需要经常进行维修,不但增加了国家的开支,也使百姓遭受劳役之苦,既费时费力又不方便。韦孝宽

宽上任雍州刺史后,经过调查了解,他毅然下令雍州境内所有的官道上设置土台的地方一律改种一棵槐树。用槐树来取代土台,不仅不失其标记和计程作用,还能为过往行人遮风挡雨,并且不需要修补。韦孝宽的这一做法造福桑梓。

时至今日,植树对于人们的更多的是种下“生态”理念。通过这次活动,我们以实际行动,来为地球环境做出了自己的贡献,增强了我们的环保意识,同时也培养了我们的团队精神,增进了同事之间的友谊,亲子之间的互动!感谢医院给了我们这次机会,感谢工会组织者的辛苦安排,希望我们的小树苗茁壮成长!

(心胸外科)

副刊

## 诚实

——干净的心灵

无论贫穷富贵  
一样的人生不一样的心灵  
有的人宁愿骄傲的沉默  
也不愿委屈的诉说  
选择了隐忍 苦乐自己撑着  
面对难过 坚强地挺立  
简单一句 让人寒透心  
平常一事 让人领悟情  
岁月可能会让我们经历许多  
谎言 谣言  
万恶之源  
不是无知而是无良  
不是不明事理  
而是抖出内心的肮脏  
我们应当保持一颗干净的心  
诚实  
是做人的根本  
无问西东  
做一个真实的自我  
善良的自我  
正义的自我  
哪怕粉身碎骨  
干净的心  
通透而最美  
心地善良才是高贵的品格  
只有干净的心  
才能拥有探索真理自我意识  
人生平凡 但终将“立德立言”

(财务科 杨建国)



中国中医科学院江苏分院  
主办:江苏省中医药研究院  
江苏省中西医结合医院

内部发行

2018年3月28日 星期三

第32期(总93期)

## 我院荣获国家重大疑难疾病中西医临床协作试点项目

近日,由国家中医药管理局办公室、国家卫生计生委办公厅、中央军委后勤保障部卫生局联合发文(国中医药办医政〔2018〕3号),确定58个项目为重大疑难疾病中西医临床协作试点项目。该专项经各单位联合申报、各省(区、市)初审推荐、形式审查、专家评审等程序确定。旨在提高重大疑难疾病临床疗效,并要求联合中、西医双方的资源,

实现优势互补、协同攻关,探索中西医结合防治疾病的 new思路、新方法和新模式。  
我院内分泌科与中国医科大学附属第一医院内分泌与代谢病科共同申报的瘿病(Graves病,甲状腺机能亢进症)中西医临床协作项目位列其中,江苏仅有3家。  
目前,全球超过3亿人罹患甲状腺疾病。项目负责人曾对南京地区进行甲状腺疾

(内分办 宣传办)

为营造我院浓厚的中医学术氛围,促进青年中医的成长才和专业发,2月28日上午,主题为“交叉思维:网络药理学的道路”的学术交流活动在我院8号楼三楼会议室举行。本次活动特邀发言嘉宾为中医科学院刘德麟教授,由曹鹏主任主持。

交流活动中刘教授以交叉思维的一般路径为引,通过对包括中医疗效、药用部位、用量及炮制制剂等18个方面的详细讲解,结合自己丰富的研究经验,与在场参会人员积极互动讨论,为大家重新梳理了古典中医学、生理学、药理学、病理/生化与临床医学之间的内在规律与联系。大家纷纷表示刘教授的报告内容涉及广泛,很有趣味性,启发了大家的临床思路。刘教授严谨求实的科学态度,广阔的科学研究视角给在场人员很大的启发,赢得了与会人员的热烈掌声。

刘教授给大家带来的不仅是中医领域前沿的学术知识,更让大家对中医研究中的交叉学科之间有了更加清晰的认识。我们感谢刘教授给我们带来精彩的学术讲座。

(科技处)

## 我院科研成果获江苏省中医药行业科技奖项一等奖



江苏省中医药科学技术进步奖是江苏省中医药行业最高科技奖项,2018年共评选出一等奖4项,二等奖7项和三等奖17项。

我院此次获奖项目属于中药学领域,基础研究类研究,首次从生物药剂学角度(ADME),系统研究淫羊藿炮制前后活性黄酮成分的吸收、转运、代谢,转化规律和动力学特征,结合肠吸收屏障网络作用,阐明了淫羊藿“加热”炮制的作用机理。

首次从药剂学角度,提出体内自组装胶束形成机制,阐明了炮制辅料“羊脂油”的增效机理。对中药炮制机理现代研究起到示范和带动作用,促进了中药炮制学科的深入发展,具有重要的理论意义和应用价值。

关键技术应用于成都普非德生物技术有限公司和国药集团同济堂(贵州)制药有限公司,产生良好的社会效益和经济效益。

贾晓斌教授还于颁奖典礼当天大会交流获奖成果,得到业内同行关注。此次获奖是我院科研工作成果的肯定,为中药新药的开发打下坚实的基础。我院将为建成国际知名、国内有较大影响力的中医药研究院和现代化研究型医院继续努力。

(科技处)

## 本期面面观

我院荣获国家重大疑难疾病中西医临床协作试点项目

一版

南部院区成功完成首例心脏起搏手术

二版

春风十里不如健康伴你——新年伊始,我院已开展七场送健康活动

三版

巾帼风采

四版



江苏省肿瘤医院副院长廉昇应邀来院传经送宝

3月14日上午,江苏省肿瘤医院廉昇副院长应邀来到我院,以“绩效考核体系的建立和体会”为题,为我院领导班子、相关职能部门负责人,以及绩效相关人员进行了专题培训。王佩娟院长出席并主持了讲座。

江苏省肿瘤医院在总结其他医院绩效考核实践的基础上,从顺应国家政策导向,分析行业发展走势,满足医院自身发展三个方面全新设计了医院的绩效考核方案,2017年10月全面试运行,半年来,取得了丰富的成果,也获取了许多宝贵经验。讲座中,廉副院长倾囊以授,他指出绩效是医院管理的核心,绩效是医院发展的灵魂。绩效改革要顺利实施,领导重视是关键,信息基础是保障,尊重历史是起点,必须以人为本,积极与各科室进行充分有效沟通。他还指出,考核方案没有最好,只有更适合,在实施的过程中不断完善。

这次是绩效专题培训第二场讲座,从实施的角度为我们提供了具体参考做法,符合省内实际、接地气。

最后,王佩娟院长对各相关部门提了两点希望,2018年是我院全面推进绩效考核关键性的一年,希望我们要坚定改革的决心,一是敢于直面矛盾,二是要具体到人。希望通过改革调动广大职工的积极性,使我院绩效考核达到预期目标,取得理想效果。

(绩效考核工作组)



扫二维码关注  
江苏省中西医结合医院微信

